

# 时政新闻

## 贵阳市党政考察团来郑考察 取经航空港实验区规划建设

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,贵州省委常委、贵阳市委书记陈刚率党政考察团来郑,考察航空港经济综合实验区规划建设情况。省委常委、市委书记吴天君,市委副书记、航空港实验区党工委书记胡荃等陪同。

郑州航空港经济综合实验区的战略定位是建成国际航空物流中心、以航空经济为引领的现代产业基地、内陆地区对外开

放的重要门户、现代航空都市、中原经济区核心增长极。发展目标是到2017年,实验区基础设施、公共服务、产业体系初步形成,主要功能区开发建设初具规模,航空港经济发展初见成效;到2025年,建成具有国际影响力的实验区,形成引领中原经济区发展、服务全国、连通世界的开放高地。

在郑期间,考察团先后来到机场二期施工现场、欧洲制造之窗、中国(郑州)国

际商品交易中心和兰河公园恩平广场等,实地察看航空港经济综合实验区规划建设情况,详细了解实验区建设生态之城、创新之城、人文之城、宜居之城的建设做法,对郑州以建设大枢纽、发展大物流、培育大产业、塑造大都市为主线,坚持高起点规划、高水平设计、高标准建设、高效能管理,通过大力推进高端制造业和现代服务业集聚、产业和城市融合发展、对外开

放合作和体制机制创新来加快推进实验区建设的做法表示赞赏。

考察中,陈刚表示,郑州航空港经济综合实验区经过一年多的建设,创造了许多鲜活的、具有前瞻性的经验做法,非常值得贵阳学习,贵阳市将认真学习借鉴郑州市的成功经验,促进贵阳市加快发展。希望两市进一步密切联系、加强合作,优势互补、互利共赢。



编者按:为动员社会各界关心、关注、支持扶贫开发工作,我国将每年的10月17日定为全国扶贫日。今年的10月17日是我国首个扶贫日,今年我市扶贫日主题为:“扶贫济困献爱心 共建和谐奔小康”。为迎接首个扶贫日,本报特推出系列报道,聚焦我市扶贫开发的模式、经验及取得的成绩,以期助力我市扶贫攻坚工作。

### 动画巨制《黄帝史诗》第一部明年央视首播

本报讯 以中华人文始祖轩辕黄帝为题材的大型原创动画连续剧《黄帝史诗》,明年将在黄帝故里拜祖大典前夕央视首播。昨日,记者从《黄帝史诗》工作推进座谈会上获悉,该剧原计划总片长600分钟,现将扩展到1800分钟,完成后将成为一部浩瀚的史诗性动画制作。

《黄帝史诗》肩负着面向全球传播黄帝文化的历史使命,在表现形式和表达手段上力求创新。该剧策划于2010年,2013年黄帝故里拜祖大典期间开机,总投资4800万元。《黄帝史诗》原名《黄帝五千年》,原计划52集,时长676分钟。几年来,经过对黄帝文化题材的深入挖掘,目前已列为国家历史重大题材,并扩展到近1800分钟,每部26集,共78集。

据了解,《黄帝史诗》将分为《六部和》《炎黄和》《天和》三部,其中第一部前26集年底制作完成,明年农历三月初三黄帝故里拜祖大典前将在央视首播,从此黄帝故里将填补黄帝动画形象的空白。郑州晚报记者 崔迎

## 易地搬迁 助推贫困地区新型城镇化

今年8月29日,国务院扶贫办确定将每年的10月17日定为全国扶贫日。今年的10月17日是我国首个扶贫日,我市将以“扶贫济困献爱心,共建和谐奔小康”为首个扶贫日主题,围绕市委确立的“全市贫困人口2015年减半、2017年基本脱贫”的目标任务,开展形式多样的扶贫济困活动。

记者 朱华 董艳竹 肖雅文

### 社区配套 提高居民生活质量

新密市是郑州辖区内首个进行易地扶贫搬迁尝试的地区,该市三面环山,个别村组生产条件恶劣,土地贫瘠、水源奇缺、自然灾害频繁,是扶贫攻坚中难啃的硬骨头,采取常规的“输血式”扶贫难以奏效。2002年开始,新密市在该市青屏山公园北麓建设移民搬迁小区,将深山沟里的农民陆续迁出,搬进高楼,交通四通八达,不仅孩子们上学方便了,有个头疼脑热在小区里就能

随时就诊。

新密市米河镇党委书记袁金伟告诉记者,为了实现扶贫搬迁“搬得出,稳得住,能发展,快致富”的目标,镇里始终坚持“扶贫开发小区建在哪里,工业园区建在哪里”的理念,落实扶贫搬迁小区居民就业问题。据记者了解,在和盛嘉园社区不远处,就有一个占地3000余亩、投资5亿多元的市级工业园区,该园区建成后,将能够解决数万人就业问题。

### 易地搬迁

#### 让扶贫对象走出“穷乡僻壤”

按照我市3000元的扶贫标准来计算,全市还有各类扶贫对象近20万人。据统计,这些贫困人口大都散居于穷乡僻壤,道路崎岖难行,孩子求学不便,更不用说头疼脑热的求医问诊了。因为交通不便,甚至不少山民一辈子都没有走出大山。

如何让老百姓摆脱贫困?有人曾建议投资搞基础设施建设,但很快被否定了。一是投资量过大;二是基础设施利用率低,更重要的是依然不能让老百姓的钱袋子鼓起来……几经探索,易地搬迁、就近安置成为共识。因为老百姓集中了,就有了实现交通便利、求学便利、医疗便利等最基本的条件。

### 加大投资 4.5万元补贴直达贫困户

经过不断探索,我市扶贫力度越来越大。据统计,2011~2013年,市级财政累计投入4.33亿元用于扶贫开发,累计实现脱贫4.9万人。今年力度更大,市财政安排用于扶贫开发的资金4亿多元。具体到每个已经搬迁的贫困户身上,市县两级补贴高达4.5万元。在登封市唐庄乡,乡政府一位负责人给记者算了一笔账:拿一套80平米的房子为例,建筑成本每平方米仅900多元,房款

全部下来不到8万元,除去政府补贴,村民只需拿出3万多元就完全改善了居住环境。

范家门村共有200余户700多口人,原来星星点点散居于方圆数十公里的大山深处,每户只有几分山地,种的粮食也仅够糊口,虽然有不少果木资源,但苦于山路崎岖运不出去,群众生活依然得不到改善。2009年,该村启动易地扶贫搬迁计划,搬进大山外的唐庄中心社区。

### 发展产业 带动贫困地区脱贫致富

“村民搬走了,他们的旧宅还在,依托山里的果木资源,完全可以发展休闲度假产业,而村民也可以回来成为产业工人,脱贫致富不是难事儿。”范家门村党支部书记范战战说。今年6月6日,

范家门村与深圳华鹏飞公司签署协议,连续3年投资近3亿元发展休闲度假产业,范家门村将持有15%的股份。届时,村民们在分红的同时,还可以回来当产业工人或者参与相关经营。

### 管城区1000余万元 助力卫生环境改善

本报讯 国家卫生城市复审重创工作开展以来,管城区结合自身实际,严格对照标准,采取多项措施进行全面整治,并投入1000余万元助力辖区卫生环境改善。

物品摆放整齐,车辆停放有序,垃圾及时清理……近日,干净整洁的陇海市场,让商贩和顾客都感觉整个市场焕然一新;在新世界商业街,“五小”门店证照齐全,店面干净卫生,成了全区“五小”门店达标示范街;硝滩社区,垃圾容器密封,车辆乱停乱放现象已得到很好治理,居民生活环境“美”起来了。

为促进辖区卫生环境大改善,管城区政府拨发资金1000多万元。其中,在农村投资500余万元按照每500人配备1名环卫人员的标准,现已为4个试点村建立了180人的清扫保洁队伍,配备三轮收集车180辆,密闭垃圾运输车8台、密闭垃圾箱135个。各乡(镇)、办事处也积极投资,共投入2200多万元用于制作公益广告、路面硬化、市场改造升级等。郑州晚报记者 董艳竹



黄河是中华民族的摇篮。新中国成立后,中共中央非常重视根治黄河水害和开发黄河水利工作。1955年,在充分勘查、科学论证的基础上,全国人大通过决议,要求采取有力措施,完成黄河上游刘家峡水电站工程的勘测、设计工作,保证工程及时施工。

## 刘家峡水电站建成发电

1958年,国家水电部成立刘家峡水电工程局,正式兴建刘家峡水电站,并列为国家156个重点项目之一。1961年国民经济进行调整,刘家峡水电站暂时缓建。1964年刘家峡水电站复工。1969年刘家峡水电站拦河大坝等工程全部浇筑完毕。1975年刘家峡水电站建成发电。这是中国独立自主,自力更生,自己勘测设计,自己制造设备,自己施工安装,自己调试管理的第一座百万千瓦级大型水电站,也是黄河干流上以发电为主,兼有防洪、灌溉、防凌、航运、养殖等效益的大型水利枢

纽。该电站的厂房宽约25米,长约180米,有20层楼高。电站中央整齐排列着5台大型国产水轮发电机组,分别担负着供给陕西、甘肃、青海等省用电的功能。

刘家峡水电站建成发电充分说明,在中国共产党领导下,紧紧依靠人民群众,运用现代科学技术,黄河完全可以变害为利、造福人民。同时还说明,广大工人、干部和科学技术工作者自力更生、艰苦奋斗,团结一致,共同努力,就可以创造前无古人的奇迹。

新华社

**二七区建新东街人行桥梁工程**  
《建设工程(交通)规划许可证》批前公示

现由郑州市二七区城市管理执法局,在我局办理二七区建新东街人行桥梁工程《建设工程(交通)规划许可证》。建设地点位于郑州市二七区。

依据《城乡规划法》《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于10日内向我局反馈。

联系电话:67188526 联系人:赵雨华  
郑州市城乡规划局  
2014年10月15日